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Cíle studia studijního programu
Cílem studijního programu je připravit vysokoškolské odborníky, disponující jak teoretickými 
poznatky z oblasti sociální politiky a sociální práce, i poznatky odpovídajících společenských věd, 
tak praktickými znalostmi a zkušenostmi z tvorby a realizace sociální politiky. Absolventi 
studijního programu nacházejí tvůrčí uplatnění na lokální a regionální úrovni veřejné správy při 
tvorbě a realizaci sociální politiky i v neziskových a soukromých organizacích a institucích, 
zaměřených na realizaci sociální politiky, poskytování sociálních služeb a sociální práci. Při 
odborném a tematickém profilování studijního programu a jeho oborů je kladen důraz na 
interdisciplinární pojetí specifických otázek a problémů tvorby a realizace sociální politiky – 
pokládané z hlediska řízení veřejné správy za prvořadý nástroj naplňování určité sociální strategie –
a její implementace v podobě sociální práce.

Bakalářský studijní program Sociální politika a sociální práce zároveň respektuje Minimální 
vzdělávací standardy sociální práce, odpovídající mezinárodním normám a doporučením Asociace 
vzdělavatelů v sociální práci. Studijní program se zaměřuje na rozvoj odborného potenciálu 
absolventů programu a jeho oborů vytvářením a osvojováním jejich klíčových kompetencí 
absolventů. Je tak formován široký vzdělanostní profilu absolventa jako pracovníka s integrovaným
všeobecným a odborným vzděláním. Posluchači jsou v rámci výuky seznamováni s různými 
relevantními aspekty tvorby a realizace sociální politiky – s poznávacími, koncepčními, 
rozhodovacími i řídícími aktivitami při tvorbě a realizaci sociální politiky. Jsou studovány i činnosti
sociálních subjektů, směřující k udržení dosavadních sociálních funkcí nebo ke změnám funkcí 
sociálního systému, jež významně ovlivňují každodenní život lidí, jejichž cílem je dosažení 
sociálního konsensu a praxe sociálního začleňování včetně procesů sloužících dosažení sociální 
exkluzivity. Výrazná pozornost je věnována poznání konkrétních ekonomických, politických i 
správních podmínek a institucionálních a organizačních rámců, v nichž se formují a realizují 
jednotlivé veřejné politiky a dílčí programy (např. v oblasti zaměstnanosti, sociální a zdravotní 
péče, vzdělávání, bydlení, péče o rodinu, řešení sociální problematiky etnických menšin nebo různě 
handicapovaných minoritních skupiny, a další).

Studium programu Sociální politika a sociální práce připravuje absolventy k samostatnému řešení 
sociálních a komunitních problémů a k efektivnímu vykonávání odborných činností při realizaci 
sociální politiky – sociálně správních činností, sociálně právního poradenství, sociální prevence, 
sociálně právní ochrany a sociálních analýz – na úrovni nižšího a středního managementu ve 
veřejné správě a také v oblasti sociální práce. Program je zaměřen na praktické uplatnění absolventů
bakalářského studia ve veřejné správě a v sociální práci, zároveň však představuje postačující 
východisko a studijní prerekvizitu pro navazující dvouleté magisterské studium.

Cíle studia studijního oboru
Účelem průběžně inovované koncepce studijního oboru Veřejná správa a regionální politika je 
pružně reagovat na měnící se požadavky trhu práce a potřeby regionů adekvátním vzděláváním 
příslušných specialistů, působících v sociální sféře veřejné správy. Studijní obor je založen na 
znalostech, získaných studiem veřejné správy a anticipační analýzou jejích potřeb, na 
vyhodnocování efektivnosti uplatňované sociální politiky s mírným přesahem do sociální práce, a 
na analýze nezbytného zapojení právních předmětů, ekonomie, ale i společenskovědních disciplín, 
které jsou nezbytnou základnou pro nabytí odpovídajících výstupních kompetencí. Vlastní realizace
studia vychází z nejnovějších odborných poznatků, respektuje pravidla ECTS a využívá moderních 
vzdělávacích metod. Problematika veřejné správy a sociální politiky se vzájemně prolíná ve 
specificky pojatém konceptu sociální orientace, přesahující povinné akreditační požadavky, a v 
poznání ekonomických, správních a politických souvislostí různých forem této práce na místní i 
regionální úrovni, včetně možností využívání různých zdrojů i nástrojů sociální politiky ČR a EU.


